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Nernstova rovnice :
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Nernstova rovnice a rovnovazny stav :
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Gibbsova rovnice
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Konvence u oxidoredukei :

® Pomér OX/RED se zachovava:
1/ v tabelovanych hodnotach redox potencialu
- jsou uvadeény tzv. ,,redukcni® potencidly - viz e
2/ v Nernstove rovnicli

e Nazvy potenciali podle kone¢ného stavu
napft. ,,reduk¢ni® potencial Ezn?+/zn

e Oddélene¢ oxidoredukcni rovnice zpravidla se zapisuyi
ve sméru k redukci
(ptijem elektronu)

e Koncentrace kovu je ve vypoctech jednotkova
(elementarni kov, nikoliv kation kovu!)
napf. [Cu]=1 mol /1 "




WA +BOH —>= BA+ H,0
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pokud je rozdil std potenciali
AE? kolem 100 mV, je reakce
blizka rovnovaznému stavu,
ovlivnitelna zménou koncentraci

AE? > 400 mV reakce probéhne,

aniz se da zvratit zménami
koncentraci
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Systém s kladnéjSim E° ;
e oxiduje systém se zapornéjsSim E°

e ma vetsi afinitu k elektronu
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poloacetal (cykl.) ester (lakton)

hydroxykyselina  oxokyselina
p-difenol p-chinon
iminokyselina
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disulfid

/OH O
R—Qﬁ
O0—R O—R

R—CH—COOH s 200N

— e

[l
OH 0

R-CH,-NH; — R-CH=NH

R—CH—COOH e R

e
[

NH NH

2R-SH — R-S-S-R

25



26



